Posznin 1. YornpukyTHHKH

YPOK Ne 4

Tema ypoky. Bracmugeocmi ma o3nHaku napanenozpama.

Merta ypoky: naguumu yuHie uimko ¢hopmynoeamu 61acmueocmi ma 03HaxKu
napanenozpama, po3e'szysamu 3a0ayi, Ki nepedbavaioms
3acmocysanis O3HAUeHHs Napanenocpama, o2o 61acmueocmell i
O3HAK OKPeMO ma 8 KOMHJIEKCI.

Tun ypoxy: gopmysanus emins i Hasuuok yunie. OOnagHaHHs: mabauys 2
«llapanenoepam» (wvacmunu 1iI1).

Xix ypoxy

I. OpranizauiiiHuii MOMEHT

I1. IlepeBipka IOMAIIHBOIO 3aBJAAHHS; AKTYyaJi3allisi ONOPHUX 3HAHb YYHIB

[lepeBipky IOMAIIHBOTO 3aBAaHHS MOXKHA 3IIACHUTH SK B3aEMOMEPEBIPKY
30IIMTIB Y4YHIB 3a 3pa3KoM, MIATOTOBJIEHUM 3a3falieriib Ha jomui. HaBegemo
PO3B'sI3aHHS 3a/1a4 IOCTaTHHLOTO Ta BUCOKOTO PiBHIB.

3anaua 3. Poss'sizanns

[3 BrmacTMBOCTI TPOTWIECKHMX CTOpPIH MapajeliorpaMa BHUILUIMBA€E, M0 CyMma
CYCIAHIX CTOPIH JIOPIBHIOE MOJOBHHI HOro mepumerpa, T00To 56 : 2 = 28 (cm). OTxe,
CyMa JBOX MPOTHIECKHUX CTOPIH NOPIBHIOE 24 cM. A OCKUIBKM BOHU MalOTh PIBHY
JTOBXHHY, TO KOKHA 3 HUX J0OpiBHIOE 24 : 2 = 12 (cMm). Tomi cyMikHa CTOpOHA Mae
JOBXKUHY, 1110 TOPiBHIOE 28 — 12 =16 (c™m).

Bionoesiob: 12 cMm, 12 cMm, 16 cm, 16 cm.

3anaua 4. /[oseoenns

VY yorupukytauky AMCN (nuB. ypox Ne 3, puc. 9) AC 1 MN — niaronaii,
npuaomy AO = OC , ockinbku ABCD — napanenorpam, MO = ON, tomy mo BO -
OD y mapanenorpami ABCD, a M 1 N — cepenuau BO i1 OD BinnoBigHo. OTxe,
AMCN — napanenorpam 3a 03HaKoIo.

3anaua 5. Poss'sizanns

Ocxkuibku ABCD — napanenorpam (quB. ypok Ne 3, puc. 10), To BC = AD =12
cMm 1 AO = OC. Ockinsku P, op = 28 cm, AD =12 cm, T0 AO + OD =28 — 12 =16
(cm). Ane AO = OC, otxe, OD + OC = AO + OD = 16 cM. A OCKIIBKU Pycop = 24
cM, To DC =24 — 16 = 8 (cm). 3Biacu Pygep = 2(DC + BC)=2 - (12+8)=2-20=
=40 (cm).

Bionogiow: 40 cwm.

Maremaruunuii JukTanT (rpadiuna popma)

Yyutenp nponoHye ydHSIM TpadidHO BIAMOBICTH HAa THUTAHHS, MMO3HAYAIOUH
MO3UTHBHY BIAMOBIJAb 3HAYKOM (), HETaTUBHY — 3HA4YKOM — . BiJMmoBijgp Matume
BUDIsA Ktroda (puc. 1). OauH 13 CUIBHUX YYHIB MPAItoe Ha BIAKUIHINA gormi. [Ticms
BUKOHAHHS JUKTAHTY € 000B'SI3KOBUM HOTO TMepeBipKa Ta OOTOBOPEHHSI.

3aBnanna. Yu € npaBUIbHUMU TBEPAXKECHHS ?

° VY Oynpb-sikoMy Tmapajenorpami:

1) yci cTopoHM piBHI;

2) TpOTUJIEkKHI CTOPOHH PIBHI;
3) mpoTuiIeKHI KyTH PiBHI;

4) niaroHali piBHi;
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Posznin 1. YornpukyTHHKH
5) Todka mepeTHHY AlaroHajiel € piIBHOBIITAJICHOO BiJl TBOX CYCIJTHIX BEPIIHH.
e UoTHpUKYTHHUK € TTapasieJIorpaMoM, SIKIIO y HhOTO:
6) IB1 CTOPOHU DPIBHI;
7) mpOTUIIEKHI CTOPOHH PIBHI;
8) miaroHail NepeTUHAIOTHCS;
9) niaroHasni NEpPEeTHHAIOTHCS 1 TOYKOIO MEPETUHY AUIATHCS HABIILI.
® SIKI0 B YOTUPUKYTHHUKY:
10) mpoTuiie’kHI CTOPOHHM PIBHI, TO TOYKAa TMEPETUHY WOro JiaroHajieil e
PIBHOBIIATICHOIO B1JI MPOTHIIC)KHUX BEPIIIHH;
11) nmiaroHani TOYKOIO TEPETHHY AUIATHCS HABMUI, TO WOTO CYCIHI CTOPOHU
PiBHI;
12) nBi MpOTUIIEKHI CTOPOHU PiBHI 1 MapayienbHi, TO HOTo AiaroHajl piBHI.
Kurou

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Puc. 1

II1. ®opmy/ir0oBaHHS MeTH i 3a1a4 YPOKY

IV. 3akpinieHHs1 3aCBOEHMX HABUYOK i BMiHb Y4YHIB
Po3B'si3anHs 3apa4
3a pe3ynbraTaMy MEpPeBIPKU JUKTAHTY BUYHMTENb MPOIMOHYE YYHSIM BHOpaTH Ha
JAHUM YPOK 3aja4l JOCTYITHOTO PiBHS M 00'€JHATHUCS B TPYIH OJHOTO PIBHS. YUHUTEINb
OpraHi3oBy€e pOOOTY I'PYIL, AKi PO3B'SI3yI0Th 3a7a4i JOCTaTHHOTO Ta BUCOKOTO PIBHIB, a
3 TPYIIOIO YYHIB, sIKI PO3B'SA3YIOTh 3aja4l CEPETHBOTO PIBHS, IPAIIOE CaM.
C 3apaua 1. 3naiiaite kytn mapanenorpama ABCD (puc. 2).
Posze¢’azanns
Ockinbku AB || CD 1 AC — ciuHa, T0 £ ACD = £ BAC = 40°. A OCKUIBKH
BC || AD i1 AC — ciuna, To £ CAD = £ BCA = 35°. Takum unHoM, £ A = £C =
= 35° + 40° = 75° 3a BIacCTUBICTIO KYTiB, MPWIECTIUX JO OAHIEI CTOPOHU
napanenorpama, £ A + £ B = 180°, 3Bimcu £ B =180° - £ A = 180° - 75° = 105°.
3a BIIaCTHBICTIO IPOTHJICKHMX KyTiB mapanenorpama £ D= £ B = 105°.
Bionosiow: 75°, 75°, 105°, 105°.
3apaua 2. Touka mepeTwHy JiaroHajeil mapasienorpama BijajajieHa BiJ JBOX
fioro BepiuH Ha 3 ¢M 1 5 cM. 3HAWITh AlaroHall mapajienorpama.
Posé'sizanns
I3 yMOoBM 3amadi Ta BIACTHMBOCTI JiaroHaei MapajenorpaMa BHIUIUBAE, IO
HIEThCS TIPO CYCiAHI BepIIMHM THapanenaorpama. To6To 3 ¢cM i 6 cM — IIe MTOJIOBUHH
niaronaneit. OTxe, niaroHaai JOpiBHIOOTE 6 cm 1 10 cMm.
Bionosiown: 6 cMm, 10 cMm.
3apaua 3. Ilepumerp mnapanenorpama ABCD nopiBaioe 10 cM. 3HaWmITH
JOBXKUHY AlaroHani BD, K10 nepuMeTp TPUKyTHUKA ABD nopiBHIOE
8 cMm.
Po3zé'azanns
[3 BIacTHBOCTI MPOTHIIEKHUX CTOPIH MapajenorpaMa Ta YMOBU BHUIUIMBAE, IO
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Posznin 1. YornpukyTHHKH
AB + AD =10 : 2 =5 (cM). Ockinnbku Py, pzp = AB + AD + BD =8 cm, To BD=8 — 5
=3(cm).
Bionogiow: 3 cm.
I 3apaua 4. Y napanenorpami ABCD £ 4 = 60°, Bucota BK nimuTh ctopony 4D
Ha JBl pIBHI 4YacTUHU. 3HAWIIT, JOBKHHY JiaroHandi BD, skiio
MEePUMETP Mapajenorpama JT0piBHIOE 48 cM.
Po3ze'azamnns
Hexaii na puc. 3 AK = KD =x cM (x > 0). YV npsimokyTHOMY TpUKYTHUKY ABK (
Z AKB = 90°) £ ABK = 90° - 60° = 30°. Sk BijioMO, y IPSIMOKYTHOMY TPHKYTHUKY
npotu kyta 30° JIeKUTh KaTeT, M0 JOPIBHIOE TMOJIOBHHI TimoTeHy3u. Otrxke, AB =
=2A4AK = 2x (cm). Pgep = AB + BC + CD + AD = 2x - 4 = 8x, 8x =48, x = 6. O1xe,
AB = BC = CD = AD = 6 - 2 = 12 (cm). Posmissnemo TpukytHuk ABD. Ile
pIBHOOEIpEHUN TPUKYTHUK 3 OCHOBOIO AD, OCKIIbKH BUcOTa BK € Hioro MeaiaHoro.
Takum unHOM, BD = AB =12 cMm.
Bionosios: 12 cwm.

B C B C
35°
40 5?“ "
A D A K D
Piuc. 2 Puc. 3

3apaua 5. Y mapanenorpami ABCD (puc. 4) na niaronani AC BiJIKJIaJIeHO
onHakoBi Biapizku AM 1 CK. JloBeniTh, 1m0 4OTUpUKYTHUK BMDK —
napaJiesaorpam.
Jlosedenns
[IpoBenemo miaroHans BD. 3a BIACTUBICTIO JiaroHajeil mapajenorpaMa
niaronani BD 1 AC neperuHarothes B Touti O 1 IinsAThes Hewo HaBnin: BO = OD, AO
= CO. Ockinbku AM = CK, To OM = OK. Ot1xe, y YoTUpUKYTHUKY BMDK niaronaii
MIEPETHHAIOTHCS 1 TOUKOIO MEePETUHY AUTITHCS HABMI. TakKuM YMHOM, YOTUPUKYTHUK
BMDK — mnapaienorpam 3a 03HaKox0.

B 3apgaua 6. I[lepumerp mapanenorpama nopiBHioe 90 cm, loro roctpuid Kyt
nopiBaioe 60°. JliaroHanb mapajenorpama JUIMTh WOTO TYNMUW KyT y

BiJiHOIIEHH1 1:3. 3HalAITh CTOPOHHU Mapaliesiorpama.

Po3zé'azanns

Hexait y mapanenorpami ABCD (puc. 5) £ A = 60°, BD — niaronanb
napanenorpama, £ ABD : ZCBD = 1 : 3. OckigbKHd 3a BIACTHBICTIO KYTIB,
NPUJIEDIUX JI0 OJHIET CTOPOHM IapaliejorpaMa, ix cyma jopiBHroe 180°, to £ A +
+ £B = 180° omxe, £B =180° - £ A = 180° - 60° = 120°. Hexaii £ ABD =x,
toai £ CBD = 3x (x > 0). 3Biacu x + 3x = 120, 4x = 120, x = 30. Omxe, £ ABD =
30°, £ CBD = 90°. Takum yuHOM, TPUKYTHUK ABD — nipsmokytauii, £ ADB = 90°.
Ockinbku AD — xarert, npotuiexuauid 10 kyta 30°, to AB = 2AD. Ockinbku P pcp =

= 90 cM, TO, BUKOPHMCTOBYIOYH BIJIACTHBICTH MPOTHJIC)KHUX CTOPIH Iapajienorpama,
onepxkumo: (AD + 24D) - 2 =90, 34D =45, AD = 15 (cm). Otxe, BC = AD =15 cm.
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Tomi AB = CD =2 -15=30 (cm).
Bionosiows: 15 cm, 15 cm, 30 cm, 30 cMm.
3anaua 7. Ha croponi AB piBHOCTOPOHHBOTO TpUKyTHHKA ABC 06pano Touky M
(puc. 6). Yepes Touxy M mposeneHi Biapizku MK 1 MN, napanenbHi
ctoponaM BC 1 AC BinnoBiaHO. 3HaiAITh CTOPOHY TpuKyTHHKA ABC,
AKII0 nepuMeTp napanenorpama MKCN nopiHioe 60 cM.

B C B ¢ C
r"‘ \
K
A D a4 M B
Puc. 4 Puec. 5 Pue. 6
Po3ze'sazanns

Ockinbku TpUKyTHUK ABC — piBHOCTOpOHHIN, To £ A4 = £ B = £ C = 60°.
Ockineku AC || MN 3a ymoBoto, toni £ A4 = £ NMB sk BiINOBiAHI KyTH NpH
napanenbHux npsmux AC 1 MN i ciuniit AB. Takum 4ruHOM, Yy TpUKYTHUKY MNB £
NMB = £ B = 60° Otxe, TpukyTHUK MNB — piBHOCTOpOHHIN, MB = MN = NB.
AHaJIOTIYHO JAOBOJIUMO, 0 TPUKYTHUK AKM — piBHOCTOpOHHIN, AK = KM = AM.
OckiabKH 32 YMOBOIO Pxony = 60 cM, To CK + KM = 30 (cm). Ockinbku KM = AK, To
CK + AK= 30 (cm). Tooto AC =30 cm. Omxe, AC = BC = AB =30 cm.

Bionogiow: 30 cm.

V. Ilig0uTTe miACyMKiB yPOKY

VYuurens Big3Hauae poOOTy HAMaKTUBHINIMX YYHIB, SIKI PO3B'A3yBajid 3ajadi
CEPEeIHBOTO PiBHS, OIHIOE 3aXMCT 33Jlad JOCTATHLOTO PiBHA Ta 30Mpae 30IIUTH IS
NepeBIPKU CaMOCTIHHOT pOOOTH YUHIB, SIK1 pO3B'SA3yBaIM 3a/1a4i BUCOKOTO PiBHS.

VY4yHi 1mie pa3 Ha3MBaIOTh O3HAKM Ta BIACTHBOCTI mapainenorpama. baxkano
3aJIyYUTH JI0 IIbOTO THUX YYHIB, SIK1 MPAIFOBAJIA HAJl 3a1a4aMU CEPEIHBOTO PIBHS.

VI. JlomamHe 3aBaAaHHA

C 1. /[IBi ctopoHH mapajnenorpama BIZHOCSThCS K 3:4, HOr0 NEPUMETP OPIBHIOE
2,8 M. 3HalIITh CTOPOHU Mapajiesiorpama.

A 2. VY mapanenorpami ABCD mpoBeneHO OiCEeKTpucCy KyTa A, 110 NEpPEeTHHAE
ctopony BC y Touni E. Yomy nopiBHIOIOTE Biapisku BE 1 EC, skimo AB =9 cwm,
AD =15 cm?

B 3. ano: £04D = Z£0OCB; BO = OD (puc. 7). Hosectu: ABCD —
napaJieno-rpam.
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